

2024 新春 走基层

# “龙”元素唱主角 搅热漳州年货市场

俗话说“踏进腊月门,年味铺满集”。春节临近,我市街头巷尾弥漫着浓浓的年味。漳州多家商超、门店纷纷开启“春节模式”。一方面,商家们精心准备各式各样的年货产品;另一方面,消费者也进入了备年货的繁忙节点。漳州年货市场到处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。



消费者正在市区瑞京路和联仔街年货一条街选购年货

本报记者 黄子君 摄

## “龙”元素新春饰品受热捧

岁朝春事好,春物布满堂。新春佳节,贴个大福字,挂上红灯笼是少不了的仪式感。眼下,各类新春饰品已步入热销期。

“这个花灯好好看”“这个对联帮我装起来,那边的龙挂件我要一个”“老板,这个可以便宜一点吗”……在市区瑞京路和联仔街的年货一条街,临时搭建的摊位上,早早挂上了鞭炮造型饰品、龙造型吉祥物、“春”字灯笼、“福”字门贴、龙年对联、红包袋等商品。各种“龙”元素让整条街道显得红红火火,吸引不少消费者驻足选购、拍照。

龙在中国传统文化中是祥瑞的象征,带有“龙”元素的新春饰品十分走俏。在走访过程中,不少摊主表示,从1月29日在年货一条街摆摊开始,前来选购的消费者一天比一天多。

摊主苏丽华的摊位前,挂满了龙年主题的春联和“福”字,她正热情地向顾客推荐,不少消费者在认真挑选,希望挑到称心如意的春联和“福”字。苏丽华告诉记者:“除了‘福’字门贴、对联,带有‘金龙送福’‘双龙献福’‘龙年大吉’等词语或带有龙图案的窗花、门贴、挂饰,都颇受消费者欢迎。”

## 理性消费成主流

连日来,市区中闽百汇、新华都、大润发、沃尔玛、中润发等商超早已张灯结彩,店内琳琅满目的年货让人应接不暇,选购年货的消费者也是络绎不绝。年货市场迎来销售高峰。

在大润发(漳州店)“年货大街”已经热闹开市。各式各样的年货满满当当地摆满了整条“大街”,有巧克力、饼干、糖果、坚果等零食,也有灯笼、对联、中国结等年节饰品,还有与龙相关的红包袋、公仔、帽子等,消费者可一站式购足年货。正在选购年货的消费者艺琳说:“我买了一些巧克力和开心果之类的零食,买得不多,大约两斤。春节超市也不歇业,吃完随时能买。”她的想法也符合如今大

多数人对年货的态度,即“随吃随买”,避免造成浪费。

“今年消费者的购物车发生了变化。自‘年货大街’开售以来,大包装、视觉效果比较有冲击力的膨化食品颇受消费者欢迎。同时,今年消费者选购年货更加理性,价格在40至100元范围内的商品更受青睐。”大润发(漳州店)姚经理介绍。

在中润发(漳州店)“年货大街”,不仅有干果、坚果、糖果等丰富的年货品类,还备足了饮料、保健品、奶粉等年货礼盒。“性价比高的零食礼盒卖得尤为火爆,比其他品类多了近60%。”中润发(漳州店)负责人王胜杰表示。

■本报记者 林露

# 节前再掀购金热潮 生肖金饰“龙”重登场

自去年以来,黄金便备受国内消费者追捧。据中国黄金协会统计显示,2023年,全国黄金消费量1089.69吨,与2022年同比增长8.78%。金银珠宝从一众商品中脱颖而出,成为2023年度各商品零售类别中增长幅度最快的品类。2024年新春佳节即将到来,各地消费市场繁荣活跃,再次掀起了购金热潮。

## 购金理由多样

春节将至,市区各大商圈张灯结彩,年味渐浓。在周六福、周六福、中国黄金、老凤祥等金银珠宝店内,前来选购金饰的消费者络绎不绝,同样是一派红火景象。

被问及近期黄金热卖的原因,不少商家表示,春节前后通常是黄金消费的旺季,再加上2024年不少新人要赶在农历新年以前结婚,因此带动了近期婚嫁金的销量。“本店于近期推出购买6999元的婚庆三金送婚纱一套的活动,满足部分消费者的婚嫁需求。”老凤祥漳州世纪广场店销售人员陈玉梅介绍道。

此外,随着“悦己消费”的兴起,消费者的购金理由也从传统的婚嫁需求逐渐扩展至自戴或送礼等需求。“以前觉得黄金很俗,但现在大家都想做个‘俗人’。”正忙着开单的周六福漳州总店金牌销售人员徐艳琴说,这一观念的转变,很大一部分是因为

如今市面上的黄金饰品款式丰富,造型时尚,摆脱了以往的俗气感,受到更多爱美人士的青睐。市民李思雨笑着说:“快过年了,我用年终奖给自己买了个黄金首饰。黄金首饰不仅兼具仪式感与成就感,还有很高的实用性和观赏性,一举多得。”

## 生肖金饰俏销

龙鳞转运珠、龙舟吊坠、盘龙戒指……记者在市区各大金店看到,各式各样的“龙”元素金饰被摆在显眼位置,成为店内主角。

“今年的生肖金饰比往年更受欢迎。”中国黄金漳州中山公园店销售人员小蔡介绍道,往年生肖金饰的受众群体主要为同属相的消费者。由于2024年是农历龙年,龙又是中国传统的图腾形象,作为“龙的传人”即使不属龙也非常适合佩戴“龙”元素金饰。因此,今年许多生肖不属龙的消费者也会前来购买“龙”元素金饰,从而拉高了生肖金饰的销量。

记者还发现,相比往年的生肖金饰,今年的“龙”元素金饰款式也更加丰富。不仅有以龙头为造型设计的吊坠、以龙身为底设计的戒指,还有加入龙鳞图案的转运珠等商品,让人眼花缭乱。如周六福的龙游指环,将传统元素和时尚设计相结合,采用3D硬金耦合压光工艺,点缀沙面纹理,上手十分霸气;周六福的龙纹手镯通

## 优惠活动丰富

在价格方面,今年以来,漳州各大金店黄金零售价几乎未低过620元/克。如2月1日,周生生、谢瑞麟黄金零售价格为627元/克,周六福珠宝、老凤祥、周六福、潮宏基、周大生黄金零售价格为626元/克。

虽然各大金店的黄金零售价格

相差无几,但为抓住旺季时机,抢占客户,各大金店还推出了多种优惠活动。如周生生悦悦广场专柜推出“转运珠8.8折”的优惠;老凤祥漳州世纪广场店推出“计价类黄金每克减40元”的优惠;周大生中闽百汇店推出“购买标价类精品转运珠满1888元送手珠一串”的活动;中国黄金悦悦广场专柜推出“计价黄金每克减50元”的优惠;潮宏基悦悦广场专柜推出“计价黄金每克减100元”的优惠。

各种优惠之后,各大金店的金价差距就拉大了。业内人士建议消费者货比三家,以最合适的价格购入心仪的黄金产品。

■本报记者 闫轲



市区某黄金店柜台前,消费者络绎不绝。本报记者 黄子君 摄

## 漳州市区多家商超调整春节期间营业时间

本报讯(记者 林露)春节的脚步越来越近,漳州市区各大商超洋溢着浓浓的新春氛围。记者了解到,除夕和春节期间(2月10日至2月17日),漳州市区各大商超均有营业,不过时间略有调整。建议消费者前往购物前了解各商超营业时间,避免跑空。

- 漳州市区部分商超营业时间如下:
- 龙文悦悦广场 除夕:10:00—17:00;初一、初二:9:30—22:30;初三至初六:10:00—22:30;初七、初八:10:00—22:00
  - 漳州万达广场 除夕:10:00—16:00;初一至初三:9:30开始营业,视客流量而定自然闭店;初四起恢复正常营业
  - 漳州万达广场 除夕:10:00—17:00;春节期间10:00开始营业,视客流量而定自然闭店
  - 天虹商场 除夕:10:00—17:00;初一至初三:10:00—21:00;初四起恢复正常营业
  - 龙文宝龙广场 除夕:10:00—16:00;初一:10:00—20:00;初二起恢复正常营业
  - 大润发(漳州店) 除夕:8:00—18:00;初一:10:00—22:00;初二起恢复正常营业
  - 漳州印象汇 除夕:10:00—17:00;初一、初二:10:00—21:00;初三至元宵:10:00—22:30
  - 沃尔玛超市 除夕:7:00—20:00;初一:8:00—22:00;初二起恢复正常营业
  - 中闽百汇 除夕:9:00—17:00;初一至初三:10:00—17:00;初四起恢复正常营业

## 漳州市区这些银行网点春节期间不打烊

本报讯(记者 闫轲)记者从漳州市银行业协会获悉,春节期间(2月9日至2月12日),市区部分银行网点暂停营业,有意办理业务的市民需要注意查看各网点营业时间。不过,各银行的网上银行、电话银行、ATM机等自助服务工具正常开放。

- 漳州市区部分照常营业的银行网点及营业时间如下:
- 工商银行 除夕:9:00—16:30 营业网点为龙江支行营业室(胜利西路13号)、芗城支行营业室(延安北路14号)、龙文支行营业室(钱隆学府卓越小区1幢D01-14店面)、漳州分行营业部(元光南路3号) 初一—初三:9:00—16:30 营业网点为漳州分行营业部(元光南路3号)
  - 农业银行 除夕:全部网点营业 初一:营业网点为市分行营业部(胜利东路金德大厦) 初二:营业网点为元昌支行(漳华中路255-1号、255-3号、255-4号,新华北路70号、70-2号) 初三:营业网点为芗江支行(胜利西路3号)

- 中国银行 除夕:全部网点营业 初一—初三:营业网点为分行营业部(元光南路2号)
- 建设银行 除夕:9:00—14:00 全部网点营业 初一—初三:营业网点为东城支行(元光南路4-1号综合楼)
- 邮储银行 除夕:全部网点营业 初一—初三:营业网点为芗城区支行(南昌路46号)
- 兴业银行 除夕:9:00—12:00 全部网点营业 初一:9:30—16:30 营业网点为金峰支行(胜利西路99号综合大楼1层) 初二:9:30—16:30 营业网点为芗城支行(南昌路鑫荣小区3栋7、8号店面)、商业城支行(水仙大街42号新城大厦一层店面) 初三:9:30—16:30 营业网点为分行营业部(漳华中路491号兴业银行大厦)
- 漳州农商银行 除夕—初三:9:00—14:00 营业网点为营业部(水仙大街53号信合大厦)、龙文支行(新浦东路145号)

## 兴业银行漳州分行:快速响应解“烦薪” 助农民工安心过年

本报讯(记者 闫轲 通讯员 柯雪娇)近日,兴业银行漳州招商局开发区支行帮助某项目快速办理提前支取农民工保证金账户资金业务。该资金用于发放农民工工资,助农民工安心过年。

1月12日下午,某项目负责人林松泉向兴业银行漳州招商局开发区支行拨打了求助电话,称由于项目运作原因,需要兴业银行帮助他们提前支取农民工保证金账户资金,用于发放80多名农民工的工资。正常的农民工保证金账户资金支取流程一般是在项目结清后才可划出使用。目前项目还在建设中,支取该笔资金需要当地人社局和规划局出具书面划款通知书。按照常规流程一般需要至少2个工作日才能

办妥。考虑到农民工工资问题是关乎民生的大事,兴业银行招商局开发区支行高度重视、快速响应、紧急行动,积极协助客户向当地人社局和规划局提交相关的转账划款申请。在当天下午,客户于当天下午拿到了同意划款的通知书。客户收到划款通知书后,银行大额系统已经关闭,网点也即将结账。然而,为了能在当天给农民工发放工资,兴业银行招商局开发区支行立即向兴业银行漳州分行报告,建立特事特办的绿色通道,重新开启大额系统。经过分支行工作人员的共同努力,最终在当晚八点半将这笔保证金顺利转出,发放给农民工。

## 农行漳州芗城支行:进村入户办业务 便民服务暖人心

本报讯(记者 闫轲 通讯员 黄宇欣)为畅通金融服务“最后一公里”,1月26日,农业银行漳州芗城支行组织党员干部来到石亭街后园社区党群活动中心,带着信贷产品、金融服务、农业信息等进村入户,开展送金融服务下乡活动。据介绍,今年以来,农行漳州芗

城支行在各乡镇、社区的大力支持下,已多次通过上门走访、入户采集确认等方式,满足老百姓的金融需求,为其提供便捷的服务体验。同时,该行还通过日常驻村驻点等方式,持续加大远离电信诈骗、抵制非法集资等金融知识宣传,多措并举保护老百姓的“钱袋子”。